

全力抓实抓细各项措施 筑牢疫情防控坚固防线

我市开展安全生产“十大突出问题”专项治理 已停产停业整顿69家 查封关闭30家

西秀区:

本报讯(记者 刘念文/图) 为安全有序、合理规范推进新冠疫苗接种工作,满足群众新冠疫苗接种需求,加快构筑群体免疫屏障,有效控制和降低疫情传播风险。从8月24日起,在西秀区委、区政府的统一部署下,由西秀区卫健局牵头,西秀区疾控中心密切配合,分别在安顺东客运站、安顺火车站设置新冠疫苗接种临时接种点,开展对过往旅客的新冠疫苗接种工作,用实际行动践行“我为群众办实事”理念,确保疫苗接种工作顺利完成。

接种现场,记者看到临时接种点均设置了健康咨询区、登记区、接种区、留观区、应急处置区等区域,通过对进站、出站旅客的“两码同查”,及时发现未进行新冠疫苗接种的人员,按照健康告知、宣传动员,坚持“知情、同意、自愿”的原则,为过往的旅客开展新冠疫苗接种工作,做到应接尽接,加快构筑全民免疫屏障,切实保障人民群众的身心健康和生命安全。



市民接种疫苗

8月26日,紫云自治县格凸河镇二关村卫生院医务人员进村入户,给村民接种疫苗。
□记者 姚福进 报



普定:

本报讯(记者 詹艳) 日前,为了方便广大村民就近接种疫苗,普定县新冠疫苗接种流动接种车开到了村民家门口。

8月26日一早,流动疫苗接种车来到普定县马官镇双玉村,听闻能在家门口接种疫苗,村民们一早便带上身份证明前来接种疫苗。医护人员正耐心引导每一位前来接种的村民,

接种疫苗各项工作有序进行。

记者在现场看到,接种点按照疫苗接种流程分为登记区、告知区、接种区、留观区、应急处置区等,村民只需要携带身份证进行预检登记等流程就能接种疫苗;完成接种后观察30分钟,身体无异常即可离开,接种点还配备了专业的医护人员,一旦发现村民接种疫苗后有不

良反应,可以实施及时救治,接种流程方便快捷,接种现场秩序井然。

“我接到村委的通知,今天来这儿打疫苗,工作人员的服务态度很好,疫苗接种车开到村里,不用我们跑去卫生院,在家门口就能打疫苗,方便得很。”村民吕盛强对于疫苗接种车开到家门口的便民之举交口称赞。

平坝区鼓楼街道:

本报讯(李峰 记者 桂传念) 连日来,平坝区鼓楼街道强化统筹安排、快速开展走访排查,全力人性化服务群众。

在该街道下辖的东方、中山、鼓楼、自强等4个社区的大街小巷,随处可见戴着工作证,手拿登记台账的工作人员耐心地向居民询问着疫苗接种情况。

在自强社区,居民王红自小腿脚不便,被鉴定为一级残疾,一直没有接种新冠肺炎疫苗。得知这一情况后,街道工作人员积极协调车辆,将他接送至街道卫生院进行新冠肺炎疫苗接种。

据了解,近段时间以来鼓楼街道紧扣居住人口“固定+流动”这一特点,针对年纪大和行动不便的群众,采取了普宣传,大排查,一对一服务。对辖区内所有适宜接种新冠肺炎疫苗的村(居)民安排专车接送,并对已接种人员进行精准回访跟踪服务。针对社区流动人口核查难等问题,鼓楼街道在辖区内农贸市场、超市等重点区域开展核查,对未接种人员进行查漏建台账并跟踪督促接种。在走街串巷走访排查中,通过对标“册子”核、见人“当面”查等方式,做到找人动员不漏一户,不少一人。

截止目前,鼓楼街道组织全体干部职工、村(社区)两委人员、志愿者、网格员等200余人,20余辆接送车往返车次600余次,共接种疫苗人员1000余人。

本报讯(记者 陈白玫) 今年以来,我市结合安全生产工作,突出重点难点开展专项行动。针对“十大突出问题”进行集中专项治理。截至8月13日,全市安全风险防范大排查大整治累计共检查企业/场所51892家(次),排查出一般隐患40508项,已整改39181项,整改率96.72%;排查重大隐患11项,已整改6项;共下达整改意见5542条,停产停业整顿69家,罚款412.9647万元,查封关闭30家。

据悉,今年以来,我市深刻吸取全国各地各类生产安全事故教训,以问题为导向,结合我市安全生产专项行动三年行动中攻坚实际,突出重点难点,针对重点区域、重点时段和重点环节,分别就非法营运及摩托车非法载客问题、货车超限超载及非法改装问题、煤矿瓦斯防治问题、小型生产经营场所消防安全问题、危化行业特种设备安全管理问题、房屋市政工程施工安全与起重机械安全问题、交通建设工程安全管理问题、城镇燃气非法经营使用及施工破坏问题、非煤地下矿山顶板问题和尾矿库安全问题、景区景点玻璃栈道及游乐设施设备安全管理问题等“十大突出问题”进行集中专项治理,维护全市安全生产形势总体保持稳定向好的态势,切实为全市高质量发展保驾护航。

《民法典》“万人大培训” 省级定向指导专家到关岭开展线下指导培训

本报讯(记者 刘虹玟) 近日,《民法典》“万人大培训”省级定向指导专家到关岭自治县花江镇开展线下指导培训。

培训中,专家们结合农村生产生活实际,详细讲解了《民法典》中土地承包经营权的概念、特征、效力及发包方、承包方权利、义务,重点讲解宅基地使用权、居住权和地役权、建设用地使用权等相关法律知识,并结合当前疫情防控关键时期针对性讲解了妨害传染病防

治罪、编造虚假信息罪等疫情防控相关法律知识。随后,该县司法局有关负责人结合《人民调解法》对人民调解委员会、人民调解定义、原则、技巧、文书制作、应注意事项等进行了培训指导。通过民法典宣讲培训,强化了花江镇各村(社区)、村两委干部、基层“法律明白人”、人民调解员对《民法典》的理解,提高了他们运用《民法典》维护人民合法权益、化解矛盾纠纷的能力和水平。

汪氏劳模教育基金举行2021年度资助发放仪式 为37人发放资助金73000元

本报讯(高彩) 8月24日,普定县白岩镇汪氏劳模教育基金举行2021年度资助发放仪式,为37名准大学生送去圆梦大学的爱心基金。

仪式现场,汪氏劳模基金发起人、全国劳模、党员汪希文介绍基金筹备相关情况。今年汪氏劳模教育公益基金共资助37名学生,共计73000元。汪希文表示,希望同学们能珍惜当下来之不易的生活,志存高远,脚踏实地,珍惜在大学的时光,学好知识,打好基

础。勉励广大学子要常怀感恩之心、常念感恩之情,永远感恩党、听党话、跟党走,以优异的成绩回报社会、回报家乡、回报祖国。

受助学生纷纷表示,求学过程中有过困难、有过艰辛,更多的是感动和收获的喜悦,今后将继续辛勤耕耘、勤奋学习,依然顽强坚毅、拼搏努力,带着一颗感恩的心,用青春的激昂和坚强的毅力去创造更美好的未来。

交警直属一大队推出“自助体检机” 方便群众补换驾驶证

本报讯(记者 刘念) 近日,记者从安顺交警直属一大队车管所获悉,为深化落实“放管服”便民服务工作,让群众感受高效便捷的服务,该大队驾驶人“自助体检机”正式上线,群众仅需携带身份证就可到平台自行申领驾驶证和期满换证等服务。

过去办理驾驶证业务,驾驶人要先到医院进行体检,拿到相关体检证明后,才能到车管所办理,耗时耗力。现在,驾驶人在该车管所业务大厅,使用驾驶人自助体检机,刷身份证后即可“一站式”完成整个体检流程,只需要3到10分钟,方便又快捷。

据了解,驾驶人自助体检机适用于初次申领驾驶证、增驾、驾驶证

期满换证等多项驾驶证业务的体检服务。同时,体检机还自带照相功能,照出的照片可直接使用于驾驶证,群众可以通过自助体检机进行体检,拿到报告后,直接到车管所窗口办理,即可得到新证。

驾驶人自助体检机的“上岗”省去了群众往返医院体检的麻烦,实现了驾驶证期满换证业务“一站式”办理体检、换证,全面落实“一件事一次办”,真正实现了“群众少跑腿,数据多跑路”的政务服务,是我市提升办事便利度,提升群众获得感的一项具体举措。



经开区:

开展垃圾分类志愿服务活动

本报讯(记者 唐琪) 为进一步提高辖区居民对生活垃圾分类的知晓度和参与度,近日,经开区城管局在南马广场开展垃圾分类志愿服务活动,此次活动以“众人分类一条心·垃圾也能变成金”为主题,倡导群众主动学习垃圾分类相关知识,熟悉掌握日常生活中对

残余垃圾的分类、熟类、处置,为美好环保低碳生活贡献自己一份力。

活动中,志愿者们以南马广场为中心,向周边沿街商户、路过市民宣传垃圾分类的意

义,指导商户、市民如何进行垃圾分类,共发放《垃圾分类宣传手册》100余册。

通过本次志愿服务活动,进一步增强了广大市民的环保意识和责任感,倡导大家争做垃圾分类的宣传者和传播者,共同建设美丽家园。

将不幸化为动力 用行动诠释奉献

——记第七届全省道德模范张兴燧

□本报记者 高智

秋风催熟,瓜熟蒂落,在关岭自治县普利乡霞村的80亩八月瓜生产基地,张兴燧虽只有一只手,但丝毫不影响其摘瓜的速度。

这片八月瓜基地是张兴燧的爱人创办公司的主要产业之一,今年6月张兴燧辞职离开沙营镇纸厂村村委后,除了在家照顾年幼的孩子,一有空便帮着爱人摘瓜送货。

“离开奋战多年的地方,我心里也很难过,但丈夫尚在创业阶段,小儿子才10个月大,前后考虑了20多天,纵有万般不舍,也只能换个战场继续奋战。”张兴燧告诉记者,她会与丈夫经营好企业,为乡亲们带来更多的就业岗位,为乡村振兴添砖加瓦,贡献自己的一份力量。

历经磨难 截肢让她身陷痛苦

“曾经的我自暴自弃,想过轻生,是家人、爱人、战友和乡亲们让我重拾了生的希望。”对张兴燧来说,多舛的命运或许是人生中历经的磨难,忘怀以后,才能更加懂得和珍惜美好且幸福的生活。

2013年的春节,张兴燧在返回老家过年时,因一场突如其来的车祸改变了她的人生。

“醒来后,医生说我的右手需要高位截肢,如果不截去右手,可能会有生命危险。”那时,听到这个消息的张兴燧,脑袋一片空白,无法想象没有右手以后该如何生活。

想到年迈的父母,张兴燧不得不接受现实,截去了右手。术后,看到空空如也的衣袖,她一度一蹶不振,自暴自弃。

为了给自己治病,张兴燧的父母给亲戚朋友借了不少钱。

“那时,有人上门来要钱,父母白天陪着笑脸,夜晚就背着我偷偷抹泪。这一切我都看在眼里,也是这一切提醒着

我必须振作起来。”张兴燧说,生活还是要继续,她不能把自己的不幸变成家庭的负担。

“这个家需要我。”带着这种信念,张兴燧渐渐解开了心结。

不甘命运 奋发图强重获新生

为了还清家中的债务,张兴燧向县妇联和县残联寻求帮助,把肇事司机起诉至法院,并在有关部门的帮助下,赢了官司,获得赔偿,为父母还清了债务。

为了能够让左手更加灵活,张兴燧每天坚持做家务、练字、刺绣……。经过半年时间的练习,她的左手已如右手一般灵活。

2014年,张兴燧自强不息的精神感动了县妇联负责人,因为她是中专生,见过世面,还懂电脑,是村里为数不多有文化、有知识的妇女,便向纸厂村村委推荐她担任主任助理。但她当时还未从自卑的阴影中走出来,担心干不好工作给村里拖后腿,让别人笑话。

也是那一年,她被村里评为建档立卡贫困户。

曾经月薪过万的张兴燧从没想到自己有一天会成为贫困户,这件事让她倍受刺激。“我要靠自己的努力摆脱贫困,脱贫致富。”怀着斗志,她来到村委担任主任助理,开启了新的人生旅程。

2015年,张兴燧写下两份申请书,一份脱贫申请书,另一份入党申请书。2018年11月,她成为了一名光荣的中共预备党员。

“党组织在我最需要帮助的时候帮助了我;在我最无助的时候给予了我温暖,我要用自己的努力来回报党的关怀。”

争做先锋 脱贫事业全力以赴

2017年,沙营镇党委、政府号召全镇干部群众入股村级合作社参与产业发展。纸厂村也积极响应,成功规划发展了1200亩刺梨。当大家都在犹豫不决时,张兴燧不顾家人的反对,主动贷款5万元入股第一个入股合作社。

“产业发展不仅能够增加村集体收入,还能带动群众参与务工,实现长期稳定增收,只有这样才是摆脱贫困的关键。”在张兴燧的带领下,让其他村干部纷纷跟着入了股。

在扶贫资金和入股资金的注入下,村合作社流转土地,组织群众参与务工,逐渐形成产业规模化和集中化。

刺梨产业一落地,张兴燧便全身心投入到合作社管理工作中。没有技术,她自己买书学、上网学,主动到县里寻找农业专家到村指导。她常开玩笑说:“别看我只有一只手,又是个女人,但是搞产业的决心绝不比他们男同志差。”

“刺梨种下去,要三年后才到丰产期。这段‘空档期’,我们可不能闲着。”为了解决短期收益问题,张兴燧按照“以地养地”“以短养长”的发展思路,组织群众在刺梨基地套种500亩乌芋,形成长短产业齐发展的良好势头。通过产业带动,纸厂村共发放土地流转费60余万元,累计发放务工费80余万元,惠及贫困户130余户,户均增收3000元以上。

帮助群众 真心付出办实事

脱贫攻坚时期,村里的贫困群众一直都是张兴燧心里的牵挂。她认为,做群众工作就是要“真心为人、真诚待人、真情动人”,一心一意为困难群众做好事、办实事、解难事。

那时,村里的贫困户秦国仁老人家中有一口人,家庭负担

